

第一批我省全国劳模休养归来

# 感动 感恩 感触良多

见习记者何悦、胡翀、张泽媛、洪蔷婷报道 7月中旬,全国各地的近200名农民工劳动模范齐聚北京,参加了由全国总工会组织的2015年第一批劳模休养活动,我省有8位农民工劳模参加。他们从事的都是最平凡也是最辛苦的行业,有维修工、驾驶员、环卫工人、动物饲养员、居民事务协管员等,出生年代有60后至80后。农民工劳模们参观了抗日战争纪念馆、卢沟桥、航天城、故宫、颐和园、军营等地,并参加全总举办的形势政策报告、座谈交流等活动,将近一周的休养活动内容充实,劳模们感触良多。

80后的吕义聪是浙江金刚汽车有限公司总装分厂质检调装组长,不但是厂里的技术能手,更被推选为2015年全国劳动模范,并有幸参加了全国总工会组织的2015年第一批劳模休养。吕义聪谈到最多的两个词就是“意外”和“幸运”,然而当选全国劳模在他看来是意料之外,但同事们则认为是意料之中的事。他凭借着对钻研汽车技术这份爱,用7年时间从一线装配工人成长为技术能手,并手握50余项创新成果和2项国家专利。这次北京之行,吕义聪是微信群就加了三四个,结交的劳模朋友遍布各行各业。回来之后,吕义聪表示,要更加全身心地投入到工作中,为企业增效,为同事做榜样,要对得起劳模这个光荣的称号。

冯闯,金丰(中国)机械工业有限公司装卸班组长,到了繁忙的岗位中,她说:“今

他工作在生产第一线,从一名普通的操作工做起,很快成长为公司的技术骨干,是大家公认的爱岗敬业、乐于奉献的标兵。这次带着全国劳模的荣誉,冯闯又一次来到北京。“这次的感受很不一样,和全国劳模一起,很多地方都免安检,感受到了社会对劳模的重视,觉得很自豪。”冯闯说,这次疗休养,让劳模实实在在感受到了“娘家人”的关心。“今后,除了做好本职工作,还要关注公益事业。”冯闯说。

严华菊,宁波雅戈尔动物园有限公司饲养员,第一次前往北京,严华菊很是期待。“颐和园、故宫、天安门都去了,还有专家做了健康讲座,着实感受到了工会对我们的关怀。”严华菊说:“一路上交了很多不同领域的朋友,遇到很多年轻有为的劳模,对比他们,我觉得自己做的还远远不够。”“以后在工作中要更加脚踏实地,从一点一滴做起,也要向别的劳模学习,争取再立新功。”严华菊说。

阳丽平,嘉善县魏塘街道新居民事务所镇北中心站站长,此次一同前往北京参加第一批劳模休养。阳丽平说,这次休养给她最大的感触就是感动,“全总安排316万人次参加了休养活动。据介绍,以往工会组织的劳模休养活动虽然也有农民工劳模参加,但在首批休养时全部安排农民工劳模还是第一次。此举旨在贯彻落实《国务院关于进一步做好为农民工服务工作的意见》,体现党和政府及工会组织对农民工劳模的尊重和关爱。

后更要好好工作,继续服务好群众。”

张金宝是超丰实业(杭州)有限公司的染整部机修班班长,兢兢业业、潜心钻研技术的他,为企业生产贡献了不少力量,在2010年的时候评为全国劳模。维修工作没有规律性,对于张金宝来说,拥有一个长假期是一件“奢侈”的事情。疗休养是全总对劳模的重视,是对我们一线职工的关心,非常感谢全总。”在参加了多次疗休养后,张金宝内心充满了感恩。他表示,疗休养让他看到了很多劳模敬业的态度,也学习了他们默默奉献的精神。在以后的工作中,他将更好地做好本职工作,团结其他工友为企业、社会创造价值,以回报国家的关怀。

据悉,7月至11月,全总将分67批、共邀请9000名劳模到北京、北戴河等14个休养地点休养。这是近年来全总组织劳模休养活动人数最多的一次。组织劳动模范休养是工会服务劳模的一项传统活动,这项工作从2000年开始,到今年已15年,成为工会服务劳模的一项传统品牌。截至2014年,全总已累计安排316万人次参加了休养活动。据介绍,以往工会组织的劳模休养活动虽然也有农民工劳模参加,但在首批休养时全部安排农民工劳模还是第一次。此举旨在贯彻落实《国务院关于进一步做好为农民工服务工作的意见》,体现党和政府及工会组织对农民工劳模的尊重和关爱。



## 圆桌上零距离 夜谈中谋民生

(上接第1版)

### 改进服务职工 工会凝聚有力

“圆桌夜谈”在改进和提升工会组织对基层和职工的服务,增强工会组织凝聚力方面也颇见成效。

在新浦镇,企业和职工遇到什么事都愿意到镇工会来问一问。而在镇总工会主席陈映刚刚刚上任时,却常常苦恼企业和职工不买工会的账。

在3月25日的“圆桌夜谈”中,职工们反映发生劳资纠纷不知道如何用法律武器维权。“4月16日法律知识讲座就开课了!我们专门找了法律专家,给职工和基层工会干部仔

## 乐清供电公司支援文成灾后抢险 尽显“国网人”先锋本色

卢明钿、赵晓华报道 8月8日夜,今年第13号台风“苏迪罗”在福建省莆田市秀屿区沿海登陆,随后给温州地区带来了前所未有的暴雨,其中以文成县最为严重,百年难得一见的700多毫米降雨,给文成电网带来了巨大的破坏而抢修告急,得知情况后,乐清市供电公司第一时间组织40余人抗灾抢险队,赶赴灾区。

### 山路险阻 克难前行

从乐清上高速后,瑞安前方传来路况消息,前往文成的必经之路楼底内涝积水,车辆无法通过,得知情况后,抢险队立即改道从青田东部山区进入文成。虽然道路交通部门第一时间对道路进行了清障,但持续暴雨和大风又造成了多处山体塌方和树木折断,抢险队多次被迫停车排险,砍树搬石,最终历时3个多小时才到达文成县城。

### 马不停蹄 对接灾情

8月9日下午3时许,在文成供电公司抗台防汛应急指挥部里,乐清市供电公司抢险队仅仅用十多分钟时间完成工作的对接,分三支分队分别进入文成南田、黄坦和珊溪等重灾区,最远的南田光从县城开车还得近一个小时。到达当地供电所后,按照既定安排,各抢险分队立即赶赴现场查勘,晚上12点仍分别在与施工队、技术人员进行技术交流,安排物资材料,确保第二天一早继续开展抢修。

### 全力以赴 苦干复电

为了让灾区的百姓早日用上电,8月10日上午6点左右,该公司抢险队已整装待发赶往已经查勘的多个施工点进行抢修。在现场,最脏、最苦的活党员们抢着上阵,挖坑、上杆的、抬电杆的,泥石流过后的高山上党员带头,一边砍伐树木,一边搬开泥土,冒着滂沱大雨,继续在奋力抢险线路,直到晚上6时50分,黄坦梁高地自然村及周边村庄因台风影响停电30个小时后恢复了供电,村民们高兴极了,一位74岁老人开心地说:“我家有了电了,我的手机可以充电了,可以与远地的儿子通电话了,谢谢你们,你们辛苦了!”

截至8月10日下午6时,乐清市供电公司抢险队共完成10千伏断杆抢修1处,公变断杆、倒杆3处,进户线9处,砍树60余棵,完成了电杆基础坑8个,拉线坑6个,运杆至施工现场8根。乐清灾后抢险队将尽己所能赶工期抓进度,早日为文成百姓送去光明。

## 铭记历史 开创未来

(上接第1版)

9月2日,组织社会各界代表参观富阳区“侵浙日军投降仪式旧址”。“侵浙日军投降仪式旧址”是我省重要抗战纪念设施,也是国家级抗战遗址和纪念设施、爱国主义教育基地,经过扩建改造,成为省级抗日战争纪念场馆。以大量珍贵图片、实物及视频材料,全面展现浙江人民共赴国难,英勇抵抗日本军国主义侵略的光辉历史和伟大胜利。

9月3日,组织广大干部群众收看中国人

细讲解了《劳动合同法》,课后大家都说收获非常大。”陈映播说。

就在一次次的谈心访情、寻计问策、解疑答惑中,职工的心扉打开了,与工会的互动增多了,工会的知名度打响了。如今,镇工会开展职工文体活动,企业主动提供资源;职工与企业有劳资纠纷,都在企业工会镇工会解决了;职工反映交友困难,镇工会组织青年联谊;镇工会成为了职工群众信任的“娘家”。

“圆桌夜谈”是工会干部践行“三严三实”的有效载体,也是改进联系服务职工群众方式的长效机制,我们将不断创新形式和内容,将这项制度固定下来,持续下去。”毛加强表示。

9月3日前,省民政厅、省委党史研究室公布我省第一批著名抗日英烈和英雄群体名录等。

服务基层

## 松阳出台职工疗休养管理办法

近日,松阳县总工会、县财政局、县人力社保局联合发文,结合本县实际,出台了《关于印发〈松阳县职工疗休养管理办法(试行)〉的通知》。同时,县总工会组织全县各乡镇(街道)、系统工会、县直各机关事业单位工会、

国有企业工会主席召开了松阳县职工疗休养工作会议。

《办法》规定疗休养对象应面向广大职工,以生产、工作一线职工和工会会员为主,优先考虑长期从事有毒有害(或工作强度大)

岗位的职工、各类先进模范人物,

照顾因工负伤和即将退休的职工。《办法》规定职工疗休养可就地、就近适当安排参观学习,充分利用工人疗休养院等场所。每批职工疗休养只能选择一个疗休养场所,原则上在省内。疗休养时间、费用及报销。组织实施疗

养的单位每批时间一般不超过5天(含在途时间)。党政机关和国有企事业单位疗休养费用不高于2000元/人的限额标准。疗休养费用需在单位提取的福利费中列支,不得在单位其他经费中列支;其他企业单位职工疗休养费用标

准由企业职代会讨论决定,在职工福利费中列支。

会议要求,参加疗休养是职工的一项基本权益,各单位工会要高度重视职工疗休养工作,切实做好本单位职工疗休养的组织、输送工作。

周松娣



## 安吉供电:高温送服务

近日,安吉地区室外温度达到了39℃以上,火热的太阳炙烤着大地。当天,安吉县供电公司“孝风”党员服务队顶着烈日来到天荒坪镇马吉村的葡萄园中,检查园中的用电设备(如图),向果农宣传夏季用电安全。据了解,为备战夏季用电高峰,安吉供电公司采取了开展迎峰度夏联合应急演练、科学安排电网计划检修工作等多项举措,以最大限度满足全县经济社会发展和居民用电需求。

金玮 刘承宗

## 海宁烟草走访慰问困难零售户

为深入践行“三严三实”精神,深化客户服务工作,近期,海宁市烟草专卖局(分公司)第三党小组成员走访慰问了结对困难零售客户。

走访中,慰问组每到一处都与困难零售客户进行亲切交流,详细询问其经营盈利及家庭生活等情况,认真了解他们在生活中存在的困难和问题,鼓励他们树立信心,积极面对,通过守法经营、诚信经营、规范经营来努力提升盈利

沈杨

## 嘉善烟草: 避高温 强监管

为进一步规范和加强当前卷烟市场监管工作的指导意见》的工作要求,嘉善县烟草专卖局从当地市场实际出发,合理部署“5+2无休息日”、“白+黑无固定工作时间”工作,加强错时检查力度,确保安全生产工作,保持提税顺价后市场的稳定。

一是在制定检查计划时与安全生产相结合。高温季节,在每次检查前做好合理的计划与出行准备,避免因体力

过度消耗而导致注意力不集中,造成服务不到位,以及在行车时发生事故。二是在开展检查工作时与错时监管相结合。三是在安排集中检查时与日常工作相结合。在安排工作时尽量将案件处理、许可证现场勘验等工作放在白天高温和太阳直射的时间段,而将高强度检查和路查合理安排在相对较舒适的夜间进行,确保市场监管和安全生产两不误。

支逸峰 金敏

## 高温下“电荒”不再 企业节能降耗蔚然成风

连日来,浙江德清连续出现35℃以上持续高温天气,居民生活用电持续攀升。但与往年不同的是,今年迎峰度夏期间,“电荒”并未“如期上演”。在热浪的蒸腾中,德清县电网负荷不断经受考验。按照预案,一旦电网最大负荷超过最大承受能力,就会对一些企业限电。“我县供电充足,已经连续两年没有进行拉闸限电措施。”德清县供电公司相关负责人表示。

缘何近两年即便再高温的天气,德清也没出现大规模拉闸限电情况。这其中,企业大力推进节能减排,供电公司改造基础电力设施等都做出了积极贡献。昨天下午,雷甸镇通航金属材料有限公司的炼钢车间里,四组中频熔炼炉一字排开。“你看,这是我们今年4月份刚改造完成的一号中频炉。”一进车间,该供电公司车间主任林从忠就介绍起来,“从去年11月开始,我们就对这

一号中频炉进行改造,更改系统内的电抗器,减少了自身损耗,使熔炼效率大大提高。”同样,德清新安镇浙江兴盛铸造有限公司也正在启动中频炉改造工程,预计年节电量可达200万度以上。据数据显示,去年德清县单位GDP能耗下降5.1%,今年一季度单位GDP能耗下降6.1%。

除了企业自身的节能改造,近两年德清供电公司大力推广分布式光伏发电,满足了部分用户

的用电需求。连日来,为确保光伏项目发挥功能最大化,德清供电公司先后前往临杭工业园的升华物流、天马重工等企业检查验收。据悉,仅升华物流屋顶光伏项目装机总量就有15兆瓦,预计年发电量达4148万度,每年可节约标煤750吨。与此同时,怎样降低输变电的损耗,提高基础电力设施的可靠性也成为供电公司着重考虑的问题,农村线路改造以及城市老旧线路改造成

宋贤良 何水根